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ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ

Γιώργου Μουστάκη

Εκλογές έρχονται, σε προεκλογική περίοδο μπήκαμε, φυσικό είναι να έρ-

χονται στη μνήμη μας από παλαιότερες εκλογές, πολιτευτές και διάφορες εκλο-

γικές ιστορίες.

Οι σημερινές μνήμες, περιορίζονται στη μετά τον πόλεμο περίοδο, γιαυτό

είναι δύσκολο να αναφερθεί κανείς από την αρχή του κοινοβουλευτικού βίου του

τόπου μας. Θα το προσπαθήσω, στηριζόμενος σε ό,τι έχω ακούσει κατά και-

ρούς.

Οι εκλογές που έγιναν στον τόπου μας, μετά την απελευθέρωση, στις ο-

ποίες έθεσαν υποψηφιότητα, και εξελέγησαν σημαντικοί άνδρες, πετυχημένοι

στον ιδιωτικό τους βίο. Πολλοί δε από αυτούς με μεγάλη κοινωνική δράση και

μόρφωση, δημιούργησαν ένα νέο κεφάλαιο της τοπικής ιστορίας.
Θα αναφερθώ σε λίγα βιογραφικά στοιχεία και σε μερικά στιμιότυπα της

δράσης των βουλευτών της περιόδου 1915 - 1936.

Στέκομαι τόσο μακριά από την εποχή μας γιατί πολλά γεγονότα και πρό-
σωπα της εποχής αυτής έχουν ξεχασθεί.

Οι πρώτες εκλογές έγιναν την 31 η Μαΐου 1915. Την εποχή εκείνη οι Δήμοι

και οι κοινότητες δεν είχαν δημοτολόγια και φυσικά ούτε εκλογικούς καταλό-

γους. Ο μακαρίτης Γυμνασιάρχης Ευκλείδης Τσακαλώτος μας έλεγε, ότι μετά
την απελευθέρωση, η Διοίκηση έστειλε συνεργεία εγγραμμάτων στα χωριά, ό-

που με τη συνεργασία των κοινοτικών συμβουλίων και των ιερέων θα συνέταζαν

τους εκλογικούς καταλόγους.

Αυτός προτίμησε τον παραλιακό τομέα, και έλεγε ότι όταν έφυγε από το

χωριό Μυρσίνη, για να πάει στο χωριό Εκκλησιές του έδειξαν το μονοπάτι και

του είπαν πως θέλει τόση ώρα. Πράγματι σε τόση ώρα περίπου διέκρινε μερικά

σπιτοκάλυβα, δεν του πέρασε όμως από το μαυλό ότι εκείνα είναι το χωριό που

ζητούσε και προχώρησε μαζί με το συνδό του, που ήταν από το Μύτικα, χωρίς
να ρωτήσει. Αφού βάδισε αρκετή ώρα συνάντησε ένα βοσκό. Εκείνος του είπε

πως πέρασε το χωριό και του έδειξε εκεί που ήταν τα σπιτοκάλυβα που είχε προ-

σπεράσει.
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